ΚΟΛΟΗΚΑ ΡΕΛΑΚΤΟΡΑ



Уважаемые коллеги!

Ровно 100 лет назад, 27 сентября 1920 г., родился Я.Л. Цивьян — человек, чье имя носит сегодня Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии и которого мы знаем и помним как одного из создателей отечественной вертебрологии. Он стоял у истоков формирования хирургии позвоночника как самостоятельного направления современной ортопедии, разработал многие теоретические принципы и хирургические методы лечения патологии позвоночника, которые мы и сегодня используем в своей работе. И поэтому мы сочли своим долгом посвятить нынешний информационно насыщенный номер журнала «Хирургия позвоночника» этому человеку, открывая его воспоминаниями профессора М.В. Михайловского и завершая «отчетом учителю» профессора А.М. Зайдман.

А.К Дулаев с соавт. поднимают на страницах журнала важные вопросы совершенствования медицинской помощи пострадавшим с острой позвоночно-спинномозговой травмой, анализируя эффективность различных организационных моделей, существовавших в Санкт-Петербурге на протяжении последних 15 лет.

Традиционно большое внимание в номере уделяется дегенеративным заболеваниям позвоночника. Аналитический обзор А.Л. Кривошапкина с соавт. освещает вопросы инъекционного лечения грыж межпозвонкового диска с радикулярным синдромом, а две оригинальные статьи – лечение пациентов разных возрастных групп с грыжами межпозвонковых дисков (В.С. Климов с соавт.) и эндоскопическое удаление поясничных грыж с краниальной миграцией (А.М. Мереджи с соавт.).

Сразу три публикации посвящены хирургии шейного отдела позвоночника: одна из оригинальных статей – особенностям послеоперационного течения субаксиальных вывихов позвоночника (А.Д. Ластевский с соавт.), вторая – сравнению передней и задней инструментальной стабилизации шеи (А.В. Бурцев с соавт.), а обзор литературы, подготовленный Д.А. Глуховым с соавт., – достаточно узкой, но весьма интересной проблеме хирургического лечения опухолей шейного отдела позвоночника, сопровождающихся вовлечением в патологический процесс позвоночных артерий.

Необычный аспект проблемы хирургической коррекции идиопатического сколиоза обсуждается нашими новосибирскими коллегами (А.С. Васюра с соавт.): действительно ли такие факторы, как передний и задний релиз, влияют на эффективность лечения, и как она зависит от числа используемых опорных элементов задних металлоконструкций? Еще одна публикация, подготовленная в рамках ретроспективного моноцентрового анализа, фокусируется на факторах риска развития инфекции в области хирургического вмешательства при неотложной хирургии травм и заболеваний позвоночника (В.А. Каранадзе с соавт.).

Журнал продолжает принятую в последние годы публикационную политику, расширяя тематику публикаций и повышая их уровень. Мы подтверждаем, что в дальнейшем будем отдавать предпочтение оригинальным статьям и обзорам, постепенно уменьшая долю клинических наблюдений и отбирая среди них те, которые, на наш взгляд, действительно уникальны. Надеемся, что желание сохранять высокий уровень журнала поддерживают все наши авторы, рецензенты и читатели.

P.S. Современная публикационная этика рекомендует в разделе «Выражение благодарности» особо отмечать людей, которые внесли вклад в подготовку публикаций, но не являются их авторами. С момента основания журнала «Хирургия позвоночника» Ольга Эдуардовна Костюкова бессменно являлась заведующей редакцией. Искренние слова благодарности ей может высказать каждый из тех, кому посчастливилось с ней работать в качестве автора, рецензента или коллеги. Пользуясь привилегией главного редактора, хочу еще раз присоединиться к тем словам, которые высказаны на заключительных страницах этого номера, и пожелать Ольге Эдуардовне здоровья и умения получать удовольствие от всех идей и дел, за которые она будет браться.

Проф. А.Ю. Мушкин, главный редактор журнала «Хирургия позвоночника»